
Хроника

 Влада Србије обећала је Међународним монетарном фонду (ММФ) даље измене
тарифног система према коме домаћинства плаћају електричну енергију, пише
данас портал Недељник.

  

Последњи пут када је Влада Србије мењала блок тарифу за струју у договору са том
институцијом снижена је граница за прелазак у "црвену зону" са 1.600 киловат-сати
месечно на 1.200 киловат-сати, подсећа Недељник.

  

"Планирамо да ревидирамо тренутну структуру блок тарифа и дефинишемо опције за
реформу до краја августа 2026. године", обећали су владини представници ММФ-у.

  
  

Планирамо да ревидирамо тренутну структуру блок тарифа и дефинишемо опције за
реформу до краја августа 2026. године", обећали су владини представници ММФ-у.

    

Према званичним подацима Електропривреде Србије (ЕПС), потрошња се дели на три
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различите тарифе. Прва је зелена зона, која означава рационалну, односно ниску
потрошњу до 350 киловат-сати месечно, и где су цене најниже. Друга је плава зона, која
покрива умерену потрошњу у опсегу од 351 до 1.200 киловат-сати.

  

Трећа је црвена зона, која представља тарифу за велику потрошњу, преко границе од
1.200 киловат-сати, где се струја наплаћује по двоструко већој цени у односу на плаву
зону. Промене у овим границама утичу на висину рачуна свих грађана.

  

ММФ је у извештају објаснио да је стабилност овог система кључно питање јер су
"ризици по енергетску безбедност повишени, а цене енергената високе" на
глобалном тржишту, због чега начин обрачуна мора да се прилагоди реалности
како би енергетски систем уопште опстао.

  

Суштина приступа ММФ-а у овој као и претходним ревизијама аранжмана своди се
на став да цене струје за домаћинства морају да прате стварне трошкове
производње и дистрибуције.

  

И у последњем извештају се истиче да је "наставак напретка ка тарифама електричне
енергије које покривају трошкове" једини начин да се осигура финансијска одрживост и
стабилност целог система.

  

ММФ је оценио да држава не треба вештачки да држи ниске цене за све грађане, већ
да пусти да цене на тржишту мотивишу људе на штедњу енергије.

  

Нагласио је да социјална помоћ мора бити усмерена директно угроженим породицама,
уместо да се кроз ниске цене струје помаже и онима који имају новца за велику
потрошњу.

  

Влада Србије је, према извештају ММФ, најавила да ће у релативно кратком року дати
предлог реформе блок тарифа које су у примени – већ до краја августа.
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"Наставићемо са коришћењем блок тарифа које нуде ниже цене електричне енергије
испод утврђеног прага потрошње", рекли су представници Србије члановима мисије
ММФ.

  

Када је реч о социјалном аспекту поскупљења струје, нагласили су и да укупни трошак
програма за подршку енергетски угроженим купцима износи 3,3 милијарде динара.

  

"Можемо размотрити додатно проширење програма подршке енергетски угроженим
купцима, уз коришћење фискалних ресурса, у случају неповољног сценарија са ценама
енергије", стоји у званичном допису Владе Србије мисији ММФ-а.

  

(Недељник-Бета)
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